
  

 

 
 

 
 
Referat fra generalforsamling i Foreningen KulturStationen onsdag den 30. 
november 2022 kl. 19.30. 
 
 
Foreningens formand Lisbeth Valentin Hansen bød velkommen til KulturStationens 
generalforsamling. 
 
1.Valg af dirigent – og referent 
Frank Nielsen blev valgt som dirigent og Lene Vind som referent. 

 
2. Aflæggelse af beretning ved formanden 
Lisbeth Valentin Hansen fortalte om endnu et år, som har været præget af corona:  

 
”2022 startede igen med en nedlukket KulturStation, hvor der dog fortsat blev 
arbejdet på de indre linjer med vedligehold, opgradering og planlægning, og da vi i 
slutningen af januar fik den glædelige meddelelse om, at vi kunne begynde at 
genåbne, var vi klar. Yoga, fællessang, Galleri, blomsterdamer og mange andre 
aktiviteter var hurtigt i gang igen. 
Jeg vil ikke opremse alt, men give en beskrivelse, som dækker vores levende 
KulturStation.  
 
Vi måtte desværre sige farvel til vores bestyrelsesmedlem Emil Nørholm. Emil måtte 
bruge al sin tid på sine biografer under genåbningen, og det må man jo respektere. 
Suppleant Else Marie Nygaard trådte heldigvis ind i stedet i bestyrelsen. 
 
Galleriet har haft fem ret forskellige udstillinger med et absolut pænt besøgstal - 800 
gæster i alt. 
Fastelavn var børnefamilierne på besøg, hvor der blev tegnet, malet og dekoreret og 
slået katten af tønden.  
Vi startede samarbejdet med Ung Fredensborg og Lousiana om street art, hvilket er 
meget inspirerende.  
Måske var det det, der inspirerede os til vores lokale street art? Som I alle kan se, er 
der sket noget med huset. Nogle af vores lokale kunstnere kiggede på huset og kom 
med et meget inspirerende oplæg. Kommunen sørgede for tilladelser i de relevante 
udvalg og Kulturudvalget kom med en bevilling – maler Karen Gabel og vores gode 



frivillige gik i gang og den gamle triste posthusbygning blev forvandlet til et kulturhus 
til glæde for humlebækkere og byens mange gæster. Stor tak til alle, der deltog. 
 
Da vi i foråret var kommet godt i gang med genåbningen, måtte vi pludselig tage en 
ny opgave. Frivilligcentret bad os om at indrette butik for tøj og legetøj til de 
ukrainere, der ankom til kommunen.  
Det var en ny og helt anderledes opgave, men vi tog imod den og har indrettet to 
rum, modtaget og sorteret virkelig meget tøj, sko og legetøj, og videregivet det til 
ukrainere. En stor opgave. Mange ukrainere har været på besøg og drager herfra med 
store poser. Tak til alle der har bidraget – både jer, der har afleveret bluser, jakker, 
tasker og legetøj, og til de frivillige, som har støttet op om denne betydningsfulde 
opgave. 
 
I samarbejde med Fredensborg Kommune gennemførte vi igen i år sommer-
arrangementet Liv i Humlebæk, hvor vi havde aktiviteter på begge sider af Humlebæk 
Station. Vejret var ikke helt med os, for det var bidende koldt og nogle arrangementer 
måtte flyttes indendørs. Men der var bl.a. dukketeater, tai chi, Ragnarock, jazz, tango 
og de helt fantastiske Slabam–akrobater. Det var en fin weekend og jeg vil lige 
nævne en speciel oplevelse: At komme ned på trekanten foran stationen en bidende 
kold juli aften og se et dansegulv fyldt med passionerede tangodansere. Det var 
gribende! 
 
Kammeroperaen kom forbi med en rejse til Paris og der var fuldt hus med glade 
gæster – og de kommer igen til næste år.  
Sammen med Humlebæk Kirke havde vi også i år en Kulturaften, hvor man lukker 
dørene op for hvad der nu sker en fredag aften i Humlebæk. Der var foredrag, sang, 
musik, fri entre til Lousiana mm– det var bare hyggeligt!   
 
Vi havde også i år planlagt en Folkesundhedsuge, men der kom lige et folketingsvalg 
ind over, så vi gennemførte kun de arrangementer, der ikke kunne udskydes. Et 
vælgermøde måtte også lige ind i kalenderen. Vi kommer igen med lidt mere 
folkesundhed først i det nye år 
 
Vi har et meget fint samarbejde med Humlebæk Bibliotek, hvor vi hvert år 
gennemfører et par arrangementer. I sidste uge spillede vi litteraturbingo med gode 
præmier fra de lokale handlende, og der var fællesspisning. 
I december bliver der et klippe-klisterarrangement og en julekoncert. Billetter til 
julekoncerten kan købes på vores hjemmeside. 
 
Det var bare nogle eksempler. Vi har mange aktiviteter – nogle faste og andre 
muligheder, der viser sig. Vi har efterhånden fået nogle erfaringer og vi arbejder med 
et årshjul, så de faste arrangementer bliver lagt ind. Mange grupper og foreninger 



låner huset til store og små arrangementer: Foredrag, interne møder, akvarelmaling, 
babyrytmik, verdenshistorie bare for at nævne nogle.  
   
Vi har også nogle udfordringer. Vi arbejder med at forbedre vores hjemmeside og når 
vi lidt senere kommer til økonomi, vil I se, at vi har lagt midler ind til dette. Vi vil 
arbejde på at informere om arrangementerne i god tid.  
 
Som jeg har nævnt, er der aktiviteter, vi har måttet udskyde. Det vil I også kunne se 
på regnskabet. Det skyldes både stor aktivitet, for der er efterspørgsel efter huset, og 
helt aktuelt lige et folketingsvalg midt i det hele. 
 
Huset – hvad med det? Det står i kommunens budget som et hus, der ikke er i brug, 
selvom vi har haft mere end 10.000 gæster! Vi har god kontakt til forvaltning og 
politikere, men i skrivende stund er der ikke konkrete ændringer. Vi holder fast, og 
informerer, når vi ved mere. 
 
Alt i alt har det været et travlt, godt og indholdsrigt år for KulturStationen. 
Stor tak til de frivillige, til vores supporter og til jer medlemmer.  
Vi glæder os til samarbejdet og til at se jer i det kommende år.” 
 
Efter beretningen tilføjede Lisbeth Valentin Hansen, at KulturStationen er blevet 
orienteret om at ejeren af nabobebyggelsen Louiseparken har afholdt møde med 
beboerne om en evt. udbygning inkl. en form for kulturhus.  
Louiseparken ejer en lille del af parkeringspladsen, mens Kommunen ejer resten af 
området. 
 
Denne oplysning gav anledning til flere spørgsmål, hvor det blev præciseret at det er 
ikke sådan, at Louiseparken vil bygge et hus alene til beboerne, men til alles bedste.  
 
Frank Nielsen: Men vi skal sørge for, at det bliver et kulturhus af høj kvalitet – helst 
af nogle af verden bedste arkitekter? 
 
Lars Trudsø: Hvordan sikrer vi som forening, at vi er med ved bordet? 

 
Lisbeth Valentin: Det gør vi ved at blive inviteret med til møderne, at have en god  
kontakt til kommunaldirektøren og sørger for, at Kommunen melder tilbage om hvad 
der sker i sagen. Men alle skal selvfølgelig være vågne og deltage i debatten. 
KulturStationen vil snarest indkalde til et møde om sagen. 

 
Efter lidt flere kommentarer blev formandens beretning godkendt med applaus. 
 
3. Forelæggelse af foreningens regnskab for det forløbne år til godkendelse 
Kasserer Anette Schøning gennemgik driftsregnskabet med indtægter og udgifter. 

 



Der er kommet flere medlemmer og det vil sige flere indbetalte kontingenter, selvom 
der samtidigt er blevet slettet 32 medlemmer. 
Anette Schøning opfordrede til at man undlader at indmelde sig flere gange, for nogle 
har nu betalt kontingent helt frem til 2024. 
 
Udgifterne i 2022 var i alt 175.315,56 kroner. Resultatet er 14.036,29 kroner. Nogle 
af pengene er disponeret i regnskabsåret, men ikke afregnet endnu. 
 
Kassebeholdning: 2.120,00 kroner og bankkonto: 83.988,58 kroner. Passiver i alt 
111.356,32 kroner. 
 
Anette Schøning forklarede, at det ikke var bestyrelsens intention at der skulle være 
mere end 50.000 kroner som buffer i banken, men corona havde være årsag til, at en 
del aktiviteter ikke er blevet afholdt. 
 
Efter fremlæggelsen af regnskabet var der lidt debat, om det er i orden at 
aktiviteterne i husets må give et mindre eller større underskud. Der har ikke været de 
store underskudsgivende arrangementer, kunne formanden konstatere, men alle 
aktiviteter løb ikke rundt.  

 
Søren Spies: Jeg mener, at medlemmernes penge skal gå til kulturelle arrangementer 
og ikke opsparing i banken. 

 
Lisbeth Valentin forklarede, at faktisk går kontingentet går til ”søm og skruer” i huset 
– altså til driften af huset, og det synes formanden ikke er rimeligt.  

 
Tine Keiser-Hansen forklarede, at KulturStationen søger Kulturudvalget for støtte til 
arrangementerne, når det kan lade sig gøre og at de frivillige arbejder temmelig 
meget på at lave arrangementer. 

 
Søren Spies vil til næste år gerne holde bestyrelsen op på, at der kun er en buffer på 
50.000 kroner og at man laver kultur for resten af pengene.  

 
Regnskabet blev godkendt med applaus. 

 
Hele regnskabet kommer til at ligge på hjemmesiden. 
 
4. Forelæggelse og godkendelse af budget for det kommende år 
Formand Lisbeth Valentin Hansen gennemgik budgettet for 2023.  
Hun håber at medlemsantallet stiger og at indtjeningen gør det samme. 
 
KulturStationen må ikke leje ud, men gerne få gebyr fra arrangørerne – og de er 
nødvendige, fordi ting går i stykker, når bygningen udlånes, og det koster. 



 
Udgifterne til driftsbudgettet er i alt på 58.000 kroner. 
 
Der er afsat penge til opdatering af hjemmesiden, for det betyder meget at den følger 
med tiden og at arrangementerne bliver offentliggjort så tidligt som muligt. 
 
Udgifter på i alt 73.000 kroner og et forventet underskud på 9.000 kroner. 
 
Budgettet blev godkendt med applaus. 
 
5. Orientering fra udvalg  
Lisbeth Valentin læste en besked op fra Vibeke Overbeck, udvalget for drift og 
inventar, som desværre var blevet syg: 
 
”Først vil jeg nævne, at alt hvad der laves her i huset, er baseret på frivillige. 
 
Vi får kun betalt 1,5 times rengøring om ugen af kommunen. Det er ikke meget set i 
forhold til alle de aktiviteter, som foregår her. Det er derfor vi ihærdigt prøver at få 
vores brugere til at rydde pænt op efter sig. Desuden ønsker vi meget, at de kan finde 
ud af at sætte stolene rigtigt tilbage på lageret. Vi har særdeles fine forhold, et dejligt 
stort lager. Men der skal holdes orden. Det skal vi alle hjælpe med til. 
 
Vores afdeling for drift og inventar har nogle meget stabile og dygtige handymen. 
Uden dem var der ikke lavet mange ændringer i huset. Tusinde tak til dem. 
 
Vi vil nævne nogle af de ting vi har lavet i 2022: 
1. Et teknikrum med alverdens installationer 
2. Vi er blevet hæftet på kommunens nye affaldssortering, det var en uventet stor 
udfordring!  Vi håber stadig at brugere af huset vil lære at sorter i de opstillede 
spande. 
3. Etablering af et omklædningsrum i kælderen til optrædende.  
4. Diverse mange småjobs, for der er også altid noget, der skal repareres, affald der 
skal køres væk, stole som skal stables på lager og steder der skal ryddes op etc.” 

 
Ukraine-udvalg ved Tine Keiser-Hansen: 
Vi har besluttet at fortsætte Ukraine-butikken, hvilket betyder at vi har brug for mere 
vintertøj og godt lejetøj. Butikken er altid åben lørdage ml. 11 og 13, og indtil videre 
frem til den 17/12. 

 
Hvis man er interesseret i at være frivillige, må man endelig henvende sig til Else 
Nygaard fra bestyrelsen. 

 
 



6. Behandling af indkomne forslag 
Mikael Sandberg, som er frivillig lydmand, synes, at der burde være en repræsentant 
fra Ung Fredensborg i bestyrelsen, fordi der er nogle udfordringer med at aflevere 
huset efter deres arrangementer i huset.  
Mikael Sandberg sender et skriftligt forslag. 

 
Pause-event: 

 
Maler Karen Gabel Madsen fortalte herefter om kunstprojektet med at ændre 
KulturStationens facade til et kunstværk. 
Udgangspunktet skulle være en enkel dekoration, som er rolig, men med variation; 
noget man ser, når man kører forbi. De kølige og varme farver skulle changere. Og 
her giver det god mening, at det er de gule, grønne og blå farver, som forbinder sig til 
farverne i området. 
Karen Gabel forklarede også, hvordan hun selv blandede farverne, som er finansieret 
af kommunen og sponseret af Flügger. 
Forslaget blev godkendt i Planudvalget som et kunstprojekt. 

 
Lisbeth Valentin takkede Karen for den store indsats og det gode samarbejde. Du har 
gjort et stort arbejde til glæde for os alle. Og herefter fik hun en rød buket og er bevis 
på, at hun er æresmedlem af KulturStationen 2022 – den første af sin art. 

 
7. Fastsættelse af kontingent for 2022 
Bestyrelsen foreslog at kontingentet fortsætter på 100 kroner.  
Forslaget blev vedtaget med applaus. 

 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Formand Lisbeth Valentin Hansen 
Næstformand Berit Ellinshøj Larsen 
Kasserer Anette Schøning  
Vibeke Overbeck 
Vera Noldus på valg og genopstiller 
Claus Melvej Ascanius  
Tine Keiser-Nielsen på valg og genopstiller 
Else Marie Nygaard på valg og genopstiller 
Lene Vind på valg og genopstiller 
Suppleanter: 
Maria Blum Berthelsen. 
 
De medlemmerne, som var på valg, blev genvalgt med applaus. 

 
9. Valg af revisor (for 1 år ad gangen). Kim Winther Jensen genopstiller 
Kim Winther Jensen blev genvalgt. 



 
10. Eventuelt 
Lisbeth Valentin takkede for alles deltagelse i generalforsamling. 

 
Humlebæk den 30. november 2022 
 
 

 
Frank Nielsen, dirigent 
 

 
Lene Vind, referent 


